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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony. Ewentualny brak

stron lub inne usterki zgto§ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

— wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na
karcie.

Arkusz egzaminacyjny sklada si¢ z dwoch czesci. Czgse 1 zawiera

50 zadan, czes¢ 11 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uzyskasz 1 punkt.

Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskac co najmniej 25 punktow

z czgsci 1 1 co najmniej 6 punktéw z czesci I1.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub

piorem z czarnym tuszem/atramentem.

Dla kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Odpowiada im nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

ZIEIEIE

Tylko jedna odpowiedz jeét “p(.jpréw.na.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke¢ z odpowiadajaca jej litera -

np. gdy wybrates odpowiedz ,,A”:

| =] L] L]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg
uwazasz za poprawna, np.

@ | =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI 1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa
w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
z czesci 1 — 50 pkt.
z czescei 1T - 20 pkt.



CZESCI

Zadanie 1.

Lacznik przedstawiony w uproszczeniu na rysunku to
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AL zszywka. ;/ Xf;\\s i S\S;\ E\E\\\\\%
B. gwdzdz. i / 4
C. kotek. 4 / )
D. wkret. / / 4
/ 4
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Zadanie 2.

Zastosowanie do wykonania elementéw ram ozdobnych drewna ze spiralnym uktadem
wlokien moze spowodowacé

A. peknigcie poprzeczne wyrobu.
B. zmiang wymiaréw wyrobu.
C. ostabienie elementow.

D. wypaczenie elementow.

Zadanie 3.

Wyrob zaliczany do grupy galanterii technicznej przedstawia zdjecie

Zadanie 4.

Aby zapobiec szkodliwemu dziataniu lotnych sktadnikow roztwordw klejowych w klejarni,
nalezy zapewni¢ zgodne z obowigzujacymi przepisami warunki dotyczace

A. wentylacji pomieszczenia.

B. wilgotnosci powietrza.

C. oswictlenia stanowiska pracy.

D. temperatury w pomieszczeniu.



Zadanie 5.

Poszycie dachu i drewniana konstrukcja domu musza by¢é odporne na dziatanie ognia
i czynnikéw biologicznych. Ktory ze $rodkow chemicznych scharakteryzowanych
w tabeli nalezy zastosowac do ich zabezpieczenia?

Srodek chemiczny

zabezpieczajacy Wilasciwosci i zastosowanie
drewno
Koncentrat rozpuszczalny w wodzie przeznaczony do zabezpieczania drewna
A. przed sinizng i innymi przebarwieniami powodowanymi przez grzyby
plesniowe podczas dlugiego okresu sktadowania.
Ognio- i biochronny solny impregnat do drewna i sklejki, przeznaczony do
B. zabezpieczania wiezby dachowej, deskowania dachdéw (poszycia), drewnianego
szkieletu $cian.
Srodek przeznaczony do zabezpieczania drewna wewnatrz obiektu,
C nienarazonego na zawilgocenie i dzialanie czynnikow atmosferycznych; chroni
’ przed grzybami domowymi i owadami - technicznymi szkodnikami drewna; nie
jest srodkiem ochrony przeciwogniowej, ale obniza palnos¢ drewna.
Srodek przeznaczony do impregnacji drewna na konstrukcje budowlane (w tym
D. wiezbe) metodg kgpieli; chroni przed wnikaniem 1 rozwojem grzybow
domowych oraz owadow - technicznych szkodnikow drewna.
Zadanie 6.

Do wykonania elementu krzywoliniowego o promieniu krzywizny R=100 mm na pilarce
tasmowej stosuje si¢ pil¢ o szerokosci

A.20 mm
B. 40 mm
C. 60 mm
D. 80 mm

Zadanie 7.

Ograniczenie linii wymiarowej w postaci niezaczernionego grota przedstawia rysunek

A,

Zadanie 8.

Do recznego wykonczenia wregow w elemencie nalezy zastosowac strug

A. katnik.
B. rowniak.
C. zdzierak.
D. gladzik.




Zadanie 9.

Bal w przekroju poprzecznym przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 10.

Pracownik obstugujacy prase wielopotkowa do klejenia na goraco, oprécz odziezy ochronnej
powinien by¢ zaopatrzony w

A. obuwie gumowe.

B. fartuch skorzany.

C. rekawice robocze.

D. okulary ochronne.

Zadanie 11.
Zdjecie przedstawia wade drewna nazywana
A. sekiem.
B. zgnilizna.
C. zakorkiem.
D. peknigciem.

Zadanie 12.

Ile sztuk tarcicy lisciastej nieobrzynanej, o wymiarach 3500x250x35 mm, potrzeba do
wykonania 56 elementow o wymiarach 800x100x30 mm?

A. 2 sztuki
B. 4 sztuki
C. 7 sztuk
D. 8 sztuk



Zadanie 13.
Strug katnik przedstawia zdjecie

Zadanie 14.
Tarcica o wilgotnosci uzytkowej od 8% do 10% moze by¢ wykorzystana do wykonania

A. altanki ogrodowe;j.
B. mebli domowych.
C. stolarki zewnegtrznej.

D. wyrobow szkutniczych.

Zadanie 15.

Zaktad stolarski wyprodukowatl dwie serie drewnianych pojemnikéw ogrodowych z ktorych
jedna ma by¢ wykonczona zielona emalia, a druga lakierobejcg w kolorze palisander. Na
podstawie danych przedstawionych w tabeli, taczny koszt materialéow wykoficzeniowych dla
obu serii pojemnikdw wynosi

Materiat Pownerzchma. do Wydajnos¢ z 1 litra | Cena 1 litra
, . pomalowania 5
wykonezeniowy [m’] [m7] [z1]
SeriaI | emalia ziclona 100 10 20
Seria IT | lakierobejca palisander 300 15 30
A. 400 zt
B. 475 zt
C. 650 zt
D. 800 zt
Zadanie 16.

Uzywanie w trakcie operacji obrobezych stepionych i zanieczyszczonych zywicami narzedzi,
moze wskutek tarcia, spowodowaé podgrzanie czgstek drewna do temperatury Zzarzenia,
i w ostateczno$ci doprowadzi¢ do

A. zniszczenia narzgdzi.

B. zanieczyszczenia instalacji odpylajacej.

C. wybuchu 1 powierzchniowego skazenia okolicznych gruntow.

D. pozaru i emisji substancji toksycznych do atmosfery.




Zadanie 17.

Urzadzenie posuwowe przedstawiono na zdjeciu

Zadanie 18.

Do wykonania dna szuflady o wymiarach 400x300 mm zuzyto 0,12 m® plyty pilsniowej
lakierowanej. Ile m* plyty piléniowej potrzeba do wykonania dna szuflad do szedciu biurek,
z ktorych kazde posiada cztery szuflady?

A.0,48 m’
B.0,72 m’
C.1,20 m’
D. 2,88 m’

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne plyty

NNV

A. pazdzierzowej.

B. komorkowe;.

C. stolarskie;.

D. widrowe;.

Zadanie 20.

Do wykonania na ptycinie ptaskorzezby z ozdobnym motywem roslinnym nalezy uzy¢
A. dhutarkai.
B. wiertarki.
C. frezarki dolnowrzecionowe;j.

D. frezarki gbrnowrzecionowej.

Zadanie 21.
Do pomiaru wilgotnosci drewna na placu nie mozna zastosowac metody

A. elektrometryczne;j.
B. suszarkowo-wagowe;j.
C. pojemnosciowe;j.

D. rezystancyjne;j.



Zadanie 22.

Wyrob o konstrukeji szkierowej krzyzakowej przedstawia zdjecie

Zadanie 23.

Na podstawie ponizszej tabeli podaj, ile wynosi najwieksza mozliwa szerokos¢ belki przy
zalozeniu, ze jej grubosc jest najmniejsza z mozliwych.

Charakterystyka wymiarowa tarcicy obrzynanej

L Nazwa grubo$é [mm] szerokosé [mm]|
P- sortymentu | najmniejsza | najwieksza najmniejsza najwieksza
60  dla  grubosci
) . o ponizej 30-80 mm, dla . .
1 Deski 12 ponizej 50 e bez ograniczenia
i wyzej - 100
2 Listwy 12 ponizej 30 | jednokrotna grubos¢ | ponizej 80
dla  grubosci 50  szerokosc
ponizej 100, dla grubosci od 50
3 Graniaki 30 ponizej 100 |jednokrotna grubos¢ |do  ponizej 100  szerokosé
mniejsza od dwukrotnej
grubosci
4| Belki 100 i wicej bez 200 2,5 grubosci i mniej
ograniczen
A. 250 mm
B. 200 mm
C. 100 mm
D. 80 mm
Zadanie 24.

Dwukomponentowy podklad akrylowo-poliuretanowy przygotowuje si¢ mieszajac 8 czgsci
objetosciowych zywicy z | czgscig objgtosciows utwardzacza. Ile litrow utwardzacza nalezy
przygotowac, aby po zmieszaniu z odpowiednig iloscia zywicy otrzymac 27 litréw gotowego

do malowania podkiadu?

A1 litr

B. 3 litry

C. 19 litrow
D. 26 litrow




Zadanie 25.

Rysunek przedstawia fragment przekroju przez ramke.
Plycina nalozona z tyhu na ramke wykonana jest z

A. tarcicy.
B. okleiny. ' %
C. plyty wibrowe;. i

)

D. ptyty pil$niowe;j.

N

Zadanie 26.

Parkiet pomalowano jednokrotnie lakierem, ktdrego wybrane wilasciwosci przedstawiono
w tabeli.

XX — jednokomponentowy lakier do parkietu - wlasciwosci

doskonata odpornosé na zuzycie, zadrapania, uderzenia
odporny na plamy i dziatanie wody

szybko schnacy, o niktym zapachu

wydajnoéé: 12 m* z jednego litra

catkowity czas schnigeia 24 h

naktada¢ 2-3 warstwy, kolejna po uptywie 6 h

sposob nakladania — pedzel lub walek

czyszczenie narzgdzi — benzyna lakowa

idealne warunki stosowania: temperatura 12 — 25 °C, wilgotnosé powietrza 65- 80%

Druga warstwe tego lakieru mozna natozy¢ najwczesniej po uptywie

A. 3 godzin.
B. 6 godzin.
C. 12 godzin.
D. 24 godzin.

Zadanie 27.

Sortymentem tarcicy obrzynanej jest deska, ktora pokazano na rysunku oznaczonym literg




Zadanie 28.

Do wykonczenia $cian drewnianej altany o lacznej powierzchni 40 m” zuzyto 12 litré
lakieru poliuretanowego. Ile litrow lakieru zuzyto do pomalowania $ciany, ktor
powierzchnia wynosi 15 m*?

A. 1,5 litra.
B. 3 litry.

C. 4,5 litra.
D. 6 litrow.

Z.adanie 29.

Wyrob stolarki budowlanej przedstawiony jest na zdjeciu

Zadanie 30.
Do wad anatomicznej budowy drewna nalezy

A. zgnilizna.
B. s¢k.
C. peknigcie.

D. sinizna.

Zadanie 31.

Do wykonania gniazd na zfacza kotkowe w serii §cian bocznych wyrobu nalezy uzy¢
A. wiertarki poziome;.
B. wiertarki pionowe;j.
C. wiertarki-frezarki.

D. wiertarki wielowrzecionowe;j.

Zadanie 32.

Rozek struga widocznego na zdjeciu oznaczony jest cyfra

Al
B.2
C.3
D. 4




Zadanie 33.

Dysponujac danymi dotyczacymi kosztow wykonania skrzyni ze sklejki lisciaste;:

e sklejka lisciastej — 25 zl

e materiaty wykonczeniowe — 15 zi

e wynagrodzenie pracownika (brutto) — 7 zl/1 godzing

e czas wykonania — 2 godziny

e zysk producenta — 10% poniesionych kosztow.
okresl cene gotowego wyrobu, na ktorg skladaja si¢ suma poniesionych kosztow wraz
z zyskiem producenta.

A.51,70 zt
B. 57,00 zt
C. 59,40 zt
D. 64,00 zt

Zadanie 34.

Powtloka lakiernicza w miejscu uzytecznosci publicznej musi odznaczaé si¢ bardzo wysoka
odpornoscia na Scieranie oraz promieniowanie UV. Do wykonczenia takiej podtogi nalezy
zastosowac lakier

Lakier Wiasciwosci
Jednokomponentowy wodorozcienczalny lakier na bazie Zzywic poliurctanowych;
A przeznaczony do lakierowania réznorodnych podidg drewnianych; wskazany do
pomieszczen o matym Iub $rednim natgzeniu ruchu.
Dwukomponentowy wodorozeienczalny lakier na bazie najwyzsze] jakoscl zywic
P Y ¥ JWYZSZE] ] M
B poliuretanowych; wyrézniajacy sie¢  bardzo wysoka odpornoscia na $cieranie,
' promieniowanic UV i czynniki chemiczne; tatwy w aplikacji; wskazany zarowno do
pomieszczen mieszkalnych, jak i obiektéw o duzym natgzeniu ruchu.
Dwukomponentowy wodorozcienczalny lakier poliuretanowy; wyrdzniajacy si¢ wysoka
C. twardoscig 1 odporno$cig na Scieranie; specjalne Zywice zapewniaja wysoki stopien
transparentnosci powloki.
D Jednokomponentowy wodo?ozcieﬁ_czalny_lakier -gruntujatcy na bazie zywic akrylowych;
: przeznaczony do gruntowania powierzchni drewnianych pod lakiery nawierzchniowe.
Zadanie 35.

Podczas ciecia wzdhuznego tarcicy na pilarce tarczowej moze dojs¢ do odrzutu obrabianego
elementu, jezeli

A. zastosujemy zbyt szybki posuw elementu.

B. zastosujemy zbyt wolny posuw elementu.

C. obrabiamy zbyt szeroki element.

D. obrabiamy zbyt dlugi element.




Zadanie 36.

Konstrukcj¢ schodéw policzkowych ze stopniami nasadzanymi (siodtowymi) przedstawia
rysunek

Zadanie 37.
7 tabeli wybierz klej, ktéry nalezy zastosowac do sklejenia podzespotéw mebli ogrodowych.
Klej Whasciwosci Zastosowanie
Jednosldadnikowy klej poliuretanowy o bardzo
mocnym spojeniu; klasa wodoodpornosci D4; . .
- Stosowany w przemysle szkutniczym
A. | przeznaczony do klejenia drewna | .
N " i budowlanym.
sezonowanego o duze] wilgotnosei, gumy,
metali, szkla.
Gotowy do uzycia klej topliwy; spoina klejowa SN IR b N g
y do uzycia Kigj topliwy; spoina kic) softformingu, laminatu (HPL), PVC, ABS,
B. | charakteryzuje sie wysoka odpornoscia cieplna . .
) L . ' naturalnych oklein oraz folii
i dobrg odpornoscia na zimno. .
melaminowych.
Gotowy do  uzycia klgg  dyspersyjny
C o szczegolne] odpornosci na wilgo¢, warunki| Stosowany do klejenia mebli ogrodowych,
" |atmosferyczne i rozpuszczalniki; wysoka sifa| drzwi zewngtrznych, stolarki okiennej.
spajania.
‘ ley kontaktowy, JGdIlOE;tI’OI'lI%y:, Stosowany w  produkcji  meblarskiej
D. |szybkoschngcy, 2z dobra przylepnoscia; | . . ..
1 tapicerskie;j.
w kolorze czerwonym.
Zadanie 38.

Obrabiarka przedstawiona na zdjeciu to

A. pilarka poprzeczna.
B. strugarka wyrdwniarka.
C. frezarka dolnowrzecionowa.

D. wiertarka dwuwrzecionowa.

YORE- 120




Zadanie 39.

Szafki do pokoju dziecinnego sa wykanczane lakierem wodnym w upalny letni dzien. Aby
zmniejszy¢ ryzyko powstania bledu powloki w postaci ,,skoérki pomaranczy” nalezy
zastosowac dodatek

Dodatek
do Charakterystyka
lakierow
Proszek strukturalny — dodatek do lakierow i emalii w celu uzyskania wigkszego
A zageszczenia proszku na powierzchni lakierowej i efektu strukturalnego; przystosowany
do wszystkich typéw lakierow.
Pasta tixotropowa — dodatek do lakieréw i emalii w celu zapobiegania powstawania
B. zaciekow na krawedziach i elementach pionowych; przystosowana do wszystkich typow
lakierow.
Opdézniacz schniecia — dodatek do lakierow wodnych w celu spowolnienia procesu
C utwardzania, gdyz zbyt szybkie schniecie moze powodowac takie bledy jak ,skorka
’ pomaranczy” czy $lady po walku; stosowany w przypadku podwyzszonej temperatury
lub/i niskiej wilgotno$ci powietrza.
Pasta matujaca — dodatek do lakieréw i emalii w celu obnizenia polysku; specjalnie
D. przystosowana do lakieréw chemoutwardzalnych i nitrocelulozowych.
Zadanie 40.

Do wykonania 10 pudetek w ksztalcie szeScianu o wymiarach krawedzi 200 mm zuzyto
2,4 m” sklejki o grubodci 5 mm. Tle sklejki potrzeba do wykonania 25 takich pudetek?

A. 4.8 m’
B.6m’

C.48 m’
D. 60 m”

Zadanie 41.

Pracownik wykonujac powierzone zadanie, dociska klockiem do szlifowania recznego tasme
szlifierki tasmowej. Moze to spowodowac uraz

A. przedramienia.

B. ramienia

C. tutowia.
D. dloni.

Zadanie 42.

Na rysunku przedstawiono zlacze

A. czopowe pojedyncze.
B. czopowe z pétczopem.
C. dwuczopowe kryte.

D. czopowe przelotowe.




Zadanie 43.

Kolejnos¢ czynnosci technologicznych przy wykonywaniu elementdw wyrobu z plyty
widrowej podana jest w zestawie

A. B. C. D.
1. formatowanie 1. formatowanie 1. formatowanie 1. manipulacja
2. wiercenie 2. oklejanie 2. manipulacja 2. formatowanie
3. oklejanie 3. wiercenie 3. wiercenie 3. wiercenie
4. manipulacja 4, manipulacja 4. oklejanie 4. oklejanie
Zadanie 44.

Podczas pracy na strugarce grubiarce, mimo istniejacych zabezpieczef, moze doj$¢ do
odrzutu obrabianego elementu. Aby zminimalizowa¢ mozliwos¢ wypadku nalezy

A. sta¢ z boku obrabianego elementu.

B. zmniejszy¢ docisk walcow posuwowych.

C. wykorzystywac calg szerokos¢ walu roboczego.

D. struga¢ elementy, ktorych dlugos¢ jest wielokrotnie wigksza od szerokosci.

Zadanie 45.

Zastosowanie drewna o zbyt duzej wilgotnosci do wykonania plycin drzwi wewnetrznych
moze by¢ przyczyna

A. pgknigcia ptycin.

B. wypaczenia drzwi.

C. rozszczelnienia ramy.

D. zwichrowania ptycin.

Zadanie 46.

Do wykonania otworow na zlacza srubowe w scianach bocznych szafek nalezy zastosowac
wiertto

A. tyzkowe.
B. srubowe.
C. slimakowe.

D. cylindryczne.



Z.adanie 47.

Wiertlo maszynowe, stosowane w wiertarkach wielowrzecionowych, przedstawia zdjecie

e

aQ

Zadanie 48.

Na reczne pomalowanie 20 m®> azurowych pergoli zuzyto 2 litry lakierobejcy.
Na pomalowanie identycznej partii wyrobdéw metoda natrysku pneumatycznego zuzyto 3 litry
lakierobejcy. Ile beda wynosity straty materialu wykonczeniowego, jezeli metoda natrysku
zostanie pomalowanych 360 m” takich pergoli?

A. 18 litrow

B. 20 litréw

C. 26 litrow

D. 39 litrow

Zadanie 49.

Do wykonania w elemencie z litego drewna plytkich, potokragtych rowkow w poprzek
wiokien nalezy uzy¢ dhuta

A ztobaka.

B. kaciaka.

C. ptaskiego.

D. przysieka.

Zadanie 50.

Pracownik wykonujacy prace wykonczeniowe duzej partii wyrobow z uzyciem emalil
ftalowej ulegl zatruciu. Udzielajac poszkodowanemu pomocy przedlekarskiej w pierwszej
kolejnosci nalezy

A. spowodowac u zatrutego wymioty.

B. wynie$¢ zatrutego z miejsca narazenia.

C. chroni¢ zatrutego przed utratg ciepta.

D. zapewni¢ zatrutemu spokdj w dowolnej pozycji.



